

2024年国家社科基金年度项目评审工作会议在京召开

李书磊出席并讲话

新华社北京7月29日电 7月29日,2024年国家社科基金年度项目评审工作会议在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

会议指出,当前全党全国正在兴起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。哲学社会科学界要以高度的政治自觉,深入学习、全面理解全会精神,立足中国式现代化全局,深刻领会全会对哲学社会科学发展的部署要求。要紧紧围绕全会提出的一系列新思想新观点新论断和进一步全面深化改革的重大举措,广泛组织动员力量开展研究阐释,推出更多体现中国改革认识论、方法论的研究成果,为学习宣传贯

彻全会精神、扎实推进改革开放实践提供学理支撑。

会议强调,落实好全会对哲学社会科学发展的部署要求,最根本的是要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于哲学社会科学工作的重要论述,以习近平新时代中国特色社会主义思想引领哲学社会科学自主知识体系构建。要持续深化党的创新理论体系化学理化研究阐释,深刻揭示和阐发蕴含其中的道理学理哲理,并转化为知识话语、研究范式、学术理论。要坚定学术自信、学术志向,面对中国田野、成就中国学问,努力攀登新时代的学术高峰,使中国特色哲学社会科学真正屹立于世界学术之林。

三部门紧急调拨11万件中央救灾物资

支持当前暴雨洪涝灾区做好受灾群众安置救助工作

本报北京7月29日电 (记者刘温馨、刘志强、王浩)7月29日,国家防总办公室、应急管理部组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门联合会商,视频调度湖南、辽宁、吉林、云南等9省份,研判当前雨情汛情灾情发展态势,进一步部署重点地区防汛救灾工作。

国家防总维持针对湖南、辽宁、吉林的防汛三级应急响应以及针对江西、湖北、广东、重庆、云南、贵州的防汛四级应急响应。国家防汛抗旱指挥部维持针对河南、湖南、四川的国家三级救灾应急响应以及针对福建、陕西的国家四级救灾应急响应。应急管理部维持针对湖南的国家地质灾害四级应急响应;会同工业和信息化部调派翼龙无人机赴湖南资兴灾区执行应急通信和灾情侦察任务;会同国家粮食和物资

储备局向辽宁调拨钢丝网兜、折叠式金属网箱等总价值441万元的中央应急抢险救灾物资,支持地方做好抗洪抢险救灾工作。

29日,根据辽宁、吉林、湖南、陕西4省防汛抗洪救灾工作需要,国家防汛抗旱指挥部维持针对湖南、辽宁、吉林、云南等9省份,研判当前雨情汛情灾情发展态势,进一步部署重点地区防汛救灾工作。

国家发展改革委紧急下达5亿元中央预算内投资,支持湖南、河南、四川、陕西暴雨洪涝和福建台风灾害灾后应急恢复,重点用于受损水利防洪、学校医院等灾区基础设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生

产生活秩序。

受第3号台风“格美”残留云系带来的强降雨影响,7月29日18时50分,长江中游干流莲花塘站水位涨至警戒水位(32.50米),依据水利部《全国主要江河洪水编号规定》,编号为“长江2024年第3号洪水”。水利部启动重大水旱灾害事件调度指挥机制,针对性安排支持湖南省湘潭县涓水堤防决口处置工作。水利部针对湖南省启动洪水防御Ⅲ级应急响应,针对江苏、安徽、江西省启动洪水防御Ⅳ级应急响应,派出工作组、专家组指导湖南洪水防御和险情处置工作;发出通知要求各地强化预报预警和隐患排查整治,加强重要堤防水库和基础设施巡查防守;每日“一省一单”靶向预警,指导地方做好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作。

全军学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲首场报告会举行

张又侠何卫东会见宣讲团成员并听取报告

新华社北京7月29日电 (记者梅常伟)全军学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲首场报告会29日在京举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东会见宣讲团成员并听取报告。

张又侠指出,要以高度政治责任感抓好全会精神的学习宣传贯彻,引导官兵深入领会习主席重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的重大举措,把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。要突出改革强军深化阐释,讲清讲准改革任务,引导各级有力有序推进改革落地见效,为如期实现建军一百年奋斗目标、基本实现国防和军队现代化提供有力保障。

何卫东指出,要把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为重大政治任务,认真做好阐释解读,把深刻政治意蕴、重大发展成就、重大改革举措、改革强军部署讲清楚,推动全会精神走深走实,引导广大官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,凝聚起持续深化国防和军队改革、阔步迈向世界一流军队的意志力量。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民参加。军委机关各部门、军委联指中心等单位有关领导在八一大楼主会场,7500余官兵在176个分会场听取报告。宣讲团10位成员后将分5个组赴全军巡回宣讲。



珠江口,深中通道的飞跨伶仃洋,一条线,将“深莞惠”和“珠中江”两个城市群连接得更为紧密。长三角,“上海—上海虹桥”超级环线高铁串联沪苏浙皖,一个圈,让“轨道上的长三角”继续提速。

协调是发展问题,本质也是改革问题。实践中,由于政策、规则、标准等的不同,相通不一定相融。破除导致市场分割、连接不畅的各种梗阻,要靠改革的方法。

最近,在广东的许多超市里,一些生鲜产品多了一个“湾区认证”的标志。去年以来,粤港澳三地共同开发推出“湾区认证”,涉及装备制造、工业消费品、农食产品和服务业等领域。“一次认证,三地通行”,帮助企业更好开拓

促进全国统一大市场建设积极推进改革,冲破思想观念束缚,破除行政壁垒和体制机制障碍,探索进一步畅通经济循环的路径和方法。同时,要着眼实现合理流动和高效配置,在融合发展上下功夫,既发挥特色优势,又强化产业协同,不断塑造产业新优势、打造发展新增长极。

“协,众之同和也。”放眼全国,正是因为一个个增长极、动力源、发展带充分发挥自身优势,加快转型升级,区

联起来,更要融起来

何娟

道、环线、交通圈……“大动脉”“微循环”构筑起发展“快车道”。物理阻隔打破了,发展空间打开了,但要真正成为发展共同体,还需畅通经络,让资本、技术、劳动力等生产要素顺畅流动、活力迸发。

在致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通时,习近平总书记强调“充分发挥交通开路先锋作用,促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施‘硬联通’和规则机制‘软联通’水平”。这对推进粤港澳大湾区市场一体化提出新的要求,对更好推动区域协调发展具有重要指导意义。

市场。“湾区认证”“湾区标准”……规则机制对接融合,持续助力粤港澳大湾区建设。

作为全国首个跨省域、实体化运行的新区,川渝高竹新区内,光是税费政策实质性差异就达125项,当地按照“政策最优、成本最低”的标准,协力推动税费政策协同,已完成76项税费政策口径统一,有效降低了企业经营成本。经济区与行政区适度分离改革,打破区域行政壁垒,释放发展新动能。

跨区域的协同,常常涉及观念、利益、机制等方面方面的调整,尤其着眼

域协调发展这盘棋才越走越活。“自觉打破自家‘一亩三分地’的思维定式,抱团朝着顶层设计的目标一起做”,方能最大限度激发协同效应,更好服务和融入新发展格局。

党的二十届三中全会提出,“完善实施区域协调发展战略机制”。坚定破除阻碍的决心,涵养融为一体的智慧,在提升“硬联通”“软联通”水平上下功夫,打造更多产业共兴、平台共建、项目共谋、资源共进、市场共享的共同体,国内大循环的空间将更广阔,高质量发展的成色也将更足。



7月29日,在吉林省临江市,消防救援人员进行清淤工作。

新华社记者 张楠摄



7月29日,在松花江支流牡丹江的黑龙省宁安市区段,当地干部群众正在堆砌防汛子堤。

张春祥摄(人民视觉)



7月28日,辽宁省铁岭市昌图县昌图镇八家子村组织党员干部来到低洼耕地进行排水,减少农田内涝。

新华社发

扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作

首批15地入选城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点

本报北京7月29日电 (记者王珂)商务部29日公示拟确定15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点。

首批全域推进先行区试点将利用两年时间在其主城区社区实现一刻钟

便民生活圈建设全覆盖。这15个试点地区为北京市东城区、北京市西城区、天津市滨海新区、河北省石家庄市、内蒙古自治区乌海市、黑龙江省佳木斯市、江苏省南京市、浙江省温州市、山东省济南市、河南省鹤壁市、湖北省武汉

市、海南省三亚市、重庆市两江新区、甘肃省兰州市、宁夏回族自治区银川市。

商务部同时公示了拟确定的60个地区作为全国第四批城市一刻钟便民生活圈试点。2021年以来,商务部等部门先后确定了三批共150个全国城市一刻钟便民生活圈试点地区,目前取得阶段性成效。截至2024年6月底,前三批150个全国试点地区已建设3946个便民生活圈,涉及商业网点88.82万个,服务社区居民7676万人。

党员带头,全力处置湖南湘潭县涓水堤防决口险情——

“哪里有需要,就顶在哪里”

本报记者 吴齐强 颜珂 杨迅

党旗在基层一线高高飘扬



7月29日,在湖南省涓水湘潭县河口镇华中村堤段附近,救援人员在搜寻被困群众。

新华社记者 陈思汗摄

7月29日正午,湖南省湘潭市应急通信与车辆勤务站二级消防士、党员马浩刚从救援一线轮换回来,满脸是汗。“昨晚到现在没合眼,转移群众,一分一秒都耽误不得。”马浩和战友连续奋战,从洪水中救出了25名群众。

堤防告急。7月28日20时许,湖南省湘潭县易俗河镇郭家桥新塘村四新堤发生决口险情,各路抢险救援力量星夜驰援,党员带头,抢险救援争分夺秒。

湖南省军区第一时间组织长沙、株洲、湘潭三地民兵900余人赶赴现场救灾。官兵们分成7个救援突击队,驾着冲锋舟,冲入夜色里的村庄。

29日3时,刚刚转移一批群众上岸,宁乡市民兵应急连指导员、党员蔡明亮被一名村民拦住求助——有两位老人被洪水围困,需要马上救援。

橡皮艇靠近老人房屋。“我爷爷行动不方便,怎么办?”老人孙女喊道。

操舟手、党员邹凯将橡皮艇慢慢靠近楼边,停在窗户下方。基干民兵、党员谭安攀爬到二楼窗户,用被套裹着老人从窗户转移出来,蔡明亮和战友协作接住老人,安置妥当后,迅速将两位老人安全转移到临时安置所。

29日凌晨,了解到一处村落仍有群众被困,武警湘潭支队人力资源股股长、党员肖斌毅然跳入水中,游向群众被困点。在持续10个多小时的救援中,肖斌带领救援组累计解救转移群众80人。“当时就是想快点救人。”肖斌说。

防汛抢险,水文数据至关重要。7月28日22时30分出发,次日3时抵达现场——湖南省湘潭水文水资源勘测中心工程师、党员刘思维和同事得知湘潭县堤防决口的消息,第一时间携带设备向决口处进发。道路泥泞,车辆难行,大家就背着设备走,“堤内堤外,都在等待水文数据,早一分到现场,救援抢险就快一分。”29日3时58分,刘思维和同事顺利发出第一组水位数据……

救援现场的电力供应能不能跟上?7月28日晚,一支由10名党员带队的国网湘潭供电公司突击队迅速集结,携带5台发电机、11台应急照明设备和临时照明线路,搭乘工程车直奔涓水四新堤方向。

打桩、连线、布设电线、启动发电机……一到现场,国网湘潭供电公司工作人员、党员尹林和同事便马不停蹄,凌晨3时许,2公里临时照明线路全线亮起,他又开始忙着为临时安置点提供电力支持。“哪里有需要,就顶在哪里!”

湘潭分区政治委员黄献国介绍,截至7月29日,湘潭县易俗河镇新塘村、新虎村3832人已全部转移,三个决口点转移115人。目前人员转移、抢险救援工作正在紧张进行。

(本报记者申智林参与采访)

今年上半年2003名纪检监察干部被处分

本报北京7月29日电 (记者赵成)中央纪委国家监委网站29日消息,中央纪委国家监委通报2024年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。通报显示,上半年全国纪检监察系统对纪检监察干部立案1569人,处分

2003人。通报显示,2024年上半年,全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映1.38万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索1.24万余件,谈话函询纪检监察干部4312人次,对

纪检监察干部立案1569人,处分2003人,移送司法机关268人,其中,处分厅局级干部95人,县处级干部560人。

根据通报,2024年上半年,各级纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理纪检监察干部1.04万余人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理8377人次,运用第二种形态处理1515人次,运用第三种形态处理296人次,运用第四种形态处理293人。